重阳节,拿什么孝敬父母?

# 心不差钱差时间

本报讯 重阳节临近,不少子女为表孝 心,已开始为长辈们挑选礼物。不过,笔者 昨日上午在宝丰县城走访时发现,部分老人 对儿女孝敬父母的方式颇有"怨言"。

#### 不缺吃喝,父母心有遗憾

"你看看,我这衣柜里这么多新衣服,全 是儿女们买的。我们老两口年龄大了,衣服 也穿不烂,这不是浪费钱吗?"昨日上午8时 许,宝丰县城龙兴路居民区71岁的唐季双大 娘对笔者说,孩子们过节总是送穿的吃的, 身上穿的、衣柜里挂的都是孩子们买的。现 在生活这么好,也用不着经常吃滋补品。唐 大娘说,她和老伴养育了一男三女4个孩 子,年轻时孩子小,家里缺吃少喝,出不了 门。孩子们成家立业了,老两口帮着照顾孙 辈,还是走不出去,近四五年才清闲下来。 "说句真心话,我们老两口一直想去北京转 转,也对孩子们提过。可孩子们没时间陪着 去,又不放心让我们俩出远门,为了不给儿 女添麻烦,也只能把这个念想压在心里。"唐 大娘说,儿女们都很孝顺,自己的这点遗憾 也不算个啥。

#### 无关物质,老人渴望陪伴

"重阳节快到了,孩子们又该寄礼物、寄 钱了。可这有啥用啊,我总不能和钱物唠家 常吧?再说,我有退休金,啥也不缺。"宝丰 县城平宝路居民区74岁的苗凌老汉告诉笔 者,他有一双儿女,都在外地工作并成了家, 老伴已去世十多年了,没有老伴陪伴的日子 很孤独,于是他每天都会邀几位老弟兄到家 打牌娱乐。"孩子们工作忙,逢节都会寄礼 物、寄钱。平时打电话问候,总劝我别打牌, 说对身体不好,我也没办法呀,你说,他们每 年就春节回来一次,我天天独自在家,不打 牌还不给闷死?"苗老汉叹息说,其实,孩子 们不懂老人的心思,买礼物、给钱,都不如回

家陪父母吃顿饭、聊聊天、出门转转。

#### "投其所好",父母开心是真孝

编辑 程光荣 E-mail:cgr@pdsxww.com 校对 杨德坤

谈起儿女孝敬父母的方式,居民乔宇沛 对笔者说,儿女过节买衣服、寄钱、送礼物, 就是想让老人高兴,却不知他们真正的需求 是什么。"我年过八旬的父亲喜欢收藏奇石, 随着年事渐高,不便外出寻石,老人情绪低 落,对我和姐姐送的过节礼物也视而不见。" 乔先生说,他看出父亲的心思,这几年来,逢 年过节或有空闲时,他便驾车带着老人到县 城周边的河滩、山脚下寻找奇石。如今,他 每次回家,父亲弯曲的身躯就会立刻挺拔起 来,显得十分开心。

"其实,老人的经济条件、身体状况和兴 趣爱好各不相同,儿女应了解父母所需并努 力去满足,才能让父母开心、幸福。"乔先生 认为,儿女'投其所好',是对父母的真孝。

(张苏英)

### 小学生亲身体验"汗滴禾下土"

## 校园"QQ农场"红薯喜获丰收

本报讯"哇,我挖了一个红薯巨无 霸!""小心小心,别挖断了。"经过大半年的 辛苦培育,新城区湖光小学校园"QQ农场"里 种植的红薯终于喜获丰收。昨天上午10时 许,当记者来到湖光小学时,"QQ农场"科学种 植小组的10多名同学正在地里收获红薯。

这块长方形的"农场"位于校园北面 处花坛边,有60多平方米,种着辣椒、空心 菜、红薯等,空气中弥漫着田园特有的芳香。 10多名同学有的拿着铁锹,有的拿着小铲子, 还有的干脆用双手在田里刨着红薯,田垄上 堆着刚挖出来的红薯。

"我平时最爱喝妈妈煮的红薯稀饭了, 也经常跟着妈妈到超市买红薯,只是种了红 薯才知道种田很辛苦!"四(1)班的赵培润满 头大汗地感慨道,以后他会更加珍惜粮食。

"前段时间我们刚收获了花生和向日 葵,感觉味道还不错。红薯倒是第一次种, 这次可以吃到我们自己种的红薯了。"小组 成员谢景泓说,他参加种植小组已经有两年 了,每当与同学们一起分享劳动果实时,心 里都特别激动。

"QQ农场"指导老师柴少苓告诉记者, 这块"QQ农场"开辟于2011年,种植过花生、 西红柿、菠菜等多种农作物。通过参与播 种、施肥、采摘等活动,学生的观察、动手能 力及团结合作精神得到了提升。



"QQ农场"科学种植小组学生兴奋地展示挖出的红薯。本报记者 彭程 摄

#### 10月1日至7日

### 老人学生可免费 游览三苏园景区

口记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,郏县三苏园景区负 责人告诉记者,10月1日起,郏县三苏园景 区将对全国各地60岁以上老人、在校学生 游客免费开放,这一免票活动将持续到10 月7日晚结束。

据了解,郏县三苏园景区位于县城西北 23公里处的小峨眉山下,主要由三苏纪念 馆、广庆寺、三苏祠、东坡碑林、东坡中年布 衣塑像、苏仲南夫妇墓及梁氏墓、三苏陵园 和东坡湖等景点组成。2006年5月,三苏祠 和墓晋升为全国第六批重点文物保护单位, 2012年12月晋升为国家4A级景区。

#### 下坡路段货车翻车

两人不幸遇难

口记者 胡耀华

本报讯 9月23日晚9时许,鲁山县四 棵树乡代坪村发生交通事故,一辆满载大理 石的货车行驶中翻倒在地,车上一男一女不 幸身亡。

据鲁山县公安交警大队民警介绍,事故 现场位于代坪村一下坡路段,事发处不仅有 陡坡,还有弯道。事故车辆四轮朝天,驾驶 室内一男子被卡,一女子被甩出车外,身体 压在车下。鲁山县公安消防大队人员赶到 现场后救出了二人。遗憾的是,二人因伤势 严重不治身亡

目前,事故正在进一步调查处理中。

#### 鲁山县城沙河大桥发生惨剧

#### 三轮车司机身亡

口记者 胡耀华

本报讯 9月23日下午,鲁山县城沙河 大桥处发生惨剧,一驾驶机动三轮车男子不

记者昨天上午在沙河大桥北头的事故 现场看到,一根大拇指粗细的钢丝绳中间断 折,两头分别系在水泥墩上。钢丝绳西侧是 修建的沙河护堤,地面上铺着彩砖。在距离 钢丝绳不远处,一辆机动三轮车停在花池 里,出事男子在车旁躺着,已经身亡。附近 村民告诉记者,钢丝绳是沙河护堤修好后系 上去的,目的是不让在护堤上行车。除钢丝 绳外,旁边没有明显的车辆禁行标志。

鲁山县公安交警大队有关人员告诉记 者,事故发生在9月23日下午4时许,出事男 子系鲁山县磙子营乡人,50多岁。目前事故 正在进一步调查处理中。线索提供:卢先生

## 心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报广大读者提供更好的服务,解决大 询师徐要逊电话:13523274217咨询各类心理问 家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵题。平顶山市心航职业培训学校本周五晚咨询 困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市心航职 案例分享、现场免费咨询,周日讲心理测量学知 业培训学校联合开展"关爱随行"心理咨询活动。

工作时间,凡两报读者均可拨打本周值班咨 教室。咨询电话:15136929664 曹先生: 男,48岁,中层领导,因工作环境变化、工作压力、人际关系等问题非常烦

恼,最近出现心慌、胸闷、无法入睡,什么都不想干等等。目前休假在家。

识。地点:市一高对面工贸学院教学楼三楼305

徐要逊(国家二级咨询师):我首先问该男士都烦恼些什么?因为烦恼都是有具体对 象的。他说:工作一度出现了阻力、对比自己年轻的中层领导的做法有不同意见(比如自 己认为可以上班开的会非要等到下班开,自己认为有些会议根本不需要开等)。然后我 结合他谈到的会议问题,问他:参加会议的人有多少?他说:20多个。接着问他:其他人 也和你一样对领导有意见吗?他说:有。继续问他:那些人也出现了极度烦恼、心慌、胸 闷、无法入睡、休假在家吗?他低下头说:那倒没有。最后我问他:同样的事情你烦恼到 如此地步,主要责任在谁?他思考之后说:在我吧。通过陪伴和引领让他悟到了:事儿不 重要,你对这件事的看法、解释和评价最重要,是你不正确的认知导致了你的不良情绪

由国家相关单位牵头的心脏病康复治疗 科研项目(代号:001),历经20多年的努力, 终于研制出心脏病特效药-冠通1号,并批准 为国家甲类 OTC 国药, 国药准字号

冠通1号科研项目组联合生产厂家贵州 润丰制药有限公司,首次向全国广大心脏病 患者免费发放冠通1号。

为使每一盒冠通1号发放到最迫切的患 者手中,厂家对申领者有以下几点要求:

一、必须是真正有需求,为了康复心脏病

二、申领者需登记姓名、电话、地址等详 细信息。申领者每人最多领取康复用药1疗 程,不能重复领取。

三、本次发放,仅需患者承担药品出厂税

费,患心脏病10年以上者享受优先领取

四、此次冠通1号全国免费申领仅限 10000盒,数量有限,每省仅限100个名额,按 申领先后顺序予以免费发放。

#### 免费申领电话:400-016-4566

据服用患者反馈:服用冠通1号当天,心 脏前后区疼痛快速缓解,心慌、胸闷现象消 失。1个疗程心绞痛、房颤、早搏现象基本消 失。胃口、睡眠恢复正常。劳累、激动、紧张等 情况下,不再犯病;两个疗程冠心病、心绞痛、 心肌梗死等全面转好,长期卧床病人可下床做 家务等简单体力活,一般患者可正常参加工作 劳动。3个疗程大多患者各种心脏病症状完全 消失,心脏功能恢复正常。

申领预约热线:400-016-4566